

Előleges jelentés az Athenaeum' és Figyelmező' 3) 1838iki első felévére.

Jelentjük előlegesen, hogy az Athenaeum és Figyelmező, mostani alakjában, a' jövő évre is folytatattani fog. Félévi ára, mint jelenleg:

nyomtató papiroson helyben 5 ft, postán 5 ft 48 kr.
velinen — — 7 ft — 7 ft 48 kr.

Helybeliek évnegyedként is válthatnak példányt.

Kerjük tisztelt olvasóinkat, ne terheltesse nek rendezéseiket minélelőbb megtenni, hogy a' küldözésben hátramaradás ne történjék; egyúttal vagy a' már meglevő ujságboríték, vagy a' hibátlanul és olvashatólag írt czimzet' beküldését kérjük.

Előfizethetni Pesten, a' kiadó-hivatalban, a' hatvani utczában, 594 szám alatt; Bécsben, Bar-kassy Imre udvari ágens úrnál, Strobelgasse, 866 sz., végre minden kir. postahivatalnál mellyek-nek mint eddig, minden nyolczadik példánnyal kedvezkedünk.

17 Jelen félévi teljes példányokkal is szolgálhatunk. Pesten, nov. 3kán 1837.

Az Athenaeum' s Figyelmező' szerkesztősége. (6)

Hirdetése a' „H U M O R I S T“

másodévi folyamának

kiadva s szerkesztve

Saphir M. G. által.

Valamint a' folyadék, melly az egész szelleműs világot átjárja, a' szó és tett összefüggését biztosítja, épen úgy kezeskedik a' soha nem gátlható hatás a' szerzőtől az olvasókra s viszont, a' süker bizonyosságáru, a' törekvés szerénysége s őszintesége mellett.

(Első hirdetése a' „Humorist“-nek 1836ban.)

Szellemi világok hasonlag a' természetiekkel saját keringésükben simulnak meg, e' keringésük külszínnel s összesített központi szilárdsággal látja el őket, s tulajdon forgásuktól egyszersmind tüzet s villanyosságot nyernek. — Minden lap különös világ, legalább világa a' szerkesztőnek; s minden lapnak szükségkép kellene is világnak lenni, világnak kicsinyben, másodpercnyi világnak a' nagy literári örökvilágban. — Midőn én másodperc-világomat: a' „Humoristot“ alkotám, akkor ugyan még minden pusztán s zavarban állott; de az egésznek szelleme, mikép azt képzni szándékoztam, már az egész fölött lebegett s lassankint lelekesíté az alakuló tömegeket, az ingó vázrajzokat, s az egymásba özőnlő elemeket. A' főnebb jelmondatul idézett szavak egész terjedelmükben valósultak. A' „Humorist“, azon jósök daczára, kik nekem minélelőbbi világ-bomlást jövendöltek, s a' gonosz földszellemek Mal' oocchio-juk daczára, már első évben olly méltánylatra s rendkívüli kiterjedtségre talált, hogy ez Intézetet a' jövendőre megalapult rendületlen vállolatnak tekinthetem, s némi önelégültséggel pillanthatok azon zsenge Intézetre, melly még nem egy javítást s tágítást kíván ugyan; de mégis már mint friserejü, életterjesztő s célratörékvő egész, reményteljesen s életűsan áll előttem. — A' „Humorist“ pártolása olly mértékben növekvék, minőben én mindjárt eleinte nem rohantam minden sereggestül az olvasási harcme-

zőre, hanem lassankint nyomulva előre, a' lapi földbirtokbul, irótollal kezemben, lépésről lépésre folytatám foglalásimat. — Mig egyik oldalul az irigyek ellenséges hullámcsapási visszahatást szülnének, melly belsóm minden idegét aczélítá, s rugalmasságát növelé, másrésztül emelkedék a' belerő, a' törekvési kedv s a' jöltevő bátorság a' szerkesztésben, a' jobbak csöndes méltánylata, a' művelt s zselleműs elfogul-lan olvasók hangos megismerése, Németország nyilvános ítéletének párttalan helybenhagyása, s a' lapnak mindinkább növekvő terjedése által, mellyet időszakirat első évében valóban példátlan-nak mondhatni. Csöndesen, meggondolva s vas következetességgel végzém pályámat. Minden nyilvános karakter, melly önmagával nem ellenkezik, melly rendithetlen következetességgel folytatja pályáját, végre szükségkép győzni fog. Illy karakterrel bírás fő elsősége a' „Humoristnak.“ A' „Humorist“ egy lappal sem fut versenyt; ő saját színnel, saját iránnyal, saját modorral bír. Ő kedvvel van fölkészülve s erővel vértelve, e' saját szerü irány s színezet után törekvésre, a' harcban el nem fáradásra, s a' küzdésben el nem gyöngülésre. Irányát megtörni lehet, hajlitni soha; a' színezetet eltörülni lehet; de másítani nem. A' „Humorist“ mulattatni, tanítani, időt kurtítani s élénkíteni akar; de a' mellett mindig fő czélja az erkölcsileg szépet, a' művészileg nemest, s a' literatúrából a' tisztát s érdemest terjeszteni, s mindez csupán csak az igazságban fekszik. Tehát az igazságot terjeszteni, csupán e' fénytornyot tartani szemelött a' szellemi teremés tág tengerén, s utána evezni, — ez akarhatja a' „Humoristnak“, s az akarathban bátorság, a' bátorságban erő, az erőben tett, s a' tettben minden süker föltalálható. Minden, még a' legroszabb lap is porszemecské, mit literáriai történetünk jövendő építészé, korszakunk épületére használand, s ki e' porszemecskébe szellemi hazugságot, s kritikai képmutatást vés, az áruást követ el a' történet fölsége s minden kornak szelleme ellen. Minden literáriai szemfényvesztés, melly most mint színeske-

dó tarka kör jelenik meg a' lapi fácskán, a' jövő-dő törzsökén mint tatógó odú fog megjelenni. Élet 's művészet, törekvés 's megtartás, természet 's szokás, béke 's háboru, tudás 's tévelygés, minden vonatkozás 's érintkezés úgy jelenjék meg minden lapban — a' literatura e' népkutjában — hogy legalább lélekis méreti öntudattal látszasanak szerkesztve lenni. Tévelygés becsusszannahat ugyan; de az akaratnak igazsághól kell szármoznia. Az egymásba ütköző ellenségeskedések 's kegyelő pártoskodások zátonyin 's sziklái keresztül kell törni a' kritikának, 's önállásának maradnia, 's inkább elmerülnie, mint illy sziklán fölakadni. A' szellemi igazság aczéla soha sem fog úgy elrozsdásulni a' „Humoristban“, hogy literáriai feszes kényuraság 's művészi üres kérdés ellen élesen meg ne jelenhessen. E' nézpotokból indult kényelemmel 's szilárdsággal a' „Humorist“, 's mindig meg-gondolva 's hathatósan haladott előre, 's ezáltal művészi, főleg pedig kritikai részének oly o-sztatlan hitelt szerzett, melyet utóbb ellenség 's barát, éleselmű 's buta, a' tiszta igazságtól soha meg nem tagadhat.

A' „Humorist“ elbeszélő részéhez következő nevek csatlakoztak: Schefer Leopold, Scaevola Emerent, Dingelstaedt, Lyser, Leonhard Karolina, Seidl, Vogl, Castelli, Uffo Horn, 's a' t. A' humoristikai részt, a' mennyire lehet, magam törekszem túlyomóságban föntartani, 's vele lapom nagyobb részét kitölteni. Vannak olvasók, kik elég kegyesek

„a' humoristikai termet“
 „szatirai képszőkrényt“
 „Tutti Fruttit“
 „kritikai termet“
 „Jokus czukrászatát“
 „hölgy-termet“

's egyéb humoristikai 's szatirai életképeket, mik tollamból szármoznak, igen nagy előszere-tettel olvasni; 's e' cikkelyim majd mindnyájan száz más lapvándorlanak, és más nyelvekre fordítatnak, 's ez eskugyan elhítemi velem, hogy az olvasó közönség előtt nem egészen érdektelenek.

A' „literaturai-teremben“ minden bel- 's külföldi érdemes literaturai jelenet-ről komoly említés fordul elő, valamint szinte az „Idegen nyelvek termében“

az angolok, spanyolok, francziák, olaszok, többnyire általam választott legújabb munkáikból kivonatok fognak közöltetni. — Nem kerülé el a' „Humorist“ olvasójának figyelmét, hogy vértézett komolyságnak is van benne helye, hogy alapos tudományu értekezések, 's fontos literáriai érdekek, körülményes méltósággal kerülnek szeletiben szönyegre. De a' mindig mozgékony, ézeltis-koszorus, virágok fölött röpkülő költészet, az édes mézgyűjtő lyra, a' gyermekesintalanságtul anynyira elismért is méhkasra talált a' „Humoristban“. Szerelendalok, 's itélőszékek, gyöngéd lanthangok, 's a' t. a' gyöngéd asszonyi nemnél böcsben tartandják a' költészetet, mely már annyi visszaélés következtében, fájdalom! egészen megszűnéssel fenyeget. Ki tudná a' szív 's érzelem viráridejét, a' féleber szerelendalok, a'

fiatal kējáradat tavaszlehelletét, 's a' titkos vágy varázs áldását úgy az Isten viselte ártatlanságban 's gyöngédségben megihletni 's kishajítani, mint a' lyrai költészet, mint a' költemény lehellete, mely minden virágban, minden levelben, minden hajfűrtben, minden szalagban, határtalan élet jelképére talál, 's minden tekintetében, minden mozdu-latában, minden szemvillanatában a' kedvesnek, szép, édes, szent érzelmét ragadja meg a' halhatlanságnak? Hogyan? Szépművészeti folyóirat, mely nem es, művelti asszonyoknak is van szentelve, lyrai költészetet ne közöljön szeletiben? Ne közölje azon tiszta költészi eget, szerelemvíg sejtések csillagaival az asszonyi nemnek? A' lélek legkedvesb varázslata, a' lyrai költészet, ne közölje legédesb susogásit, leggyönyörűbb csevegésit, a' legelragadiatöbb érzet legkedvesebb játékát, az első tekintet üdvét, a' viszonlátás örömét, a' meghallgatás ittasságát, az összejövétel meglepetését, a' benyomás bájhatását, az elutasítás haragját, a' vizonzás édességit, a' bizalom kedvességét, a' bírás enyhületét, gond gyötrelmit, vallomás elragadtatását, elválás könnyűt, hűtlenség fájdalmát, ismétmegnyerés ingerét 's mind azon változékony keverékét az éldeleinek 's szenvedésnek, 's mind azon közepesetét a' világnak 's árnyéklatnak? Nem a' szép ifjuság 's költészet rózsafénye nem vénültek 's nem halványultak el, hol az sajátos kecsében jelenik meg, teljes holdfényében, ott üdvösséggel 's benső köszönettel fogadtassék, 's ott minden tiszta szív 's gyöngéd érzet 's nyílt képze-mény örömet enyhülend általa.

A' „levelezésekben 's tudósításokban“ minden nevezetesb helyről 's Europa minden színpadjáról a' „Humorist“ fölötté gazdag.

A' művész- 's iparlap“

„Közönséges világ-hirnök“ változtatása hihetlenül fölemelé ez időszakiratot, mivel benne hetenkint röviden mindenről értesül az olvasó, mi a' művészet, színpad, divat, társas élet 's ipar világában nevezetes történt. De a' vidor mulattató színezetre is volt gond e' melléklapban, mit az olvasó könnyen átlátand e' benne hetenkint elő forduló rovatokból:

- 1) „Hölgy- 's divat-hirnök.“
- 2) „Literaturai hirnök.“
- 3) „Tréfa 's féltréfa albuma.“
- 4) „Színházi hirnök.“
- 5) „Egyveleg.“
- 6) „Kis várasí posta.“
- 7) „Művészi 's ipar-hirnök.“

Mind e' mellett egy fő tárgy nem taláztatik meg bennem, egy majd nélkülözhetlen valami, mely szükségesb, mint a' humoristikai, lyrai, kritikai 's elmésségi tehetség, t. i.

„Hirdetési tehetség!“

Hirdetésim értekezésekké válnak! Én teljes-séggel nem vagyok hirdető! Valódi butafi vagyok, midőn fülébe kellene a' közönségnek ordítnom hogy fizessen elő ujságomra, hogy lapom valódi szerencse, hogy lapom nélkül nincsen üdvösség, hogy lapom nélkülözhetlen lap, 's hogy az, ki lapomat nem járátja, valóságos bárdolatlan kamcsatkai! Épen ellenkezőleg, én meg vagyok győződve, hogy lapom nélkül is van üdvös-

ség, hogy lapom nélkülözhető lap, hogy nem járattam azt, azért minden ember mégis lehet böcsületes ember, hű polgár, jó barát, gyöngéd férj, 's gondos atya! — 'S végre sokkal többre böcsülöm az olvasó közönséget 's enmagamat, hogysem dagadt sorokkal, mellyek közt e' szónál: „Fizess!” még sem lát egyebet az olvasó, elámitni akarjak valakit; ez annyi volna, mint az olvasó eszét 's tulajdon irói méltóságomat nyilvánosan gyanusítani. Mikép jött, hogy hirdetéshez tehetséggel nem bírván, mégis annyi előfizetővel bírok, valóban nem tudom; talán előítélet van a' dologban!

Nem tudok egyebet, mint egész egyszerűséggel mondani:

„A' Humorist“ másodési folyama megindul.

Azon tisztelt előfizetők, kik már az első évfolyamat bírvák, 's azon örömet teendik nekem, hogy ismét járatták lapjaimat, hízelték nélkül, épen oly kedvesek előttem, mint azok, kik mint új előfizetők szándékoznak csekélységemet megtisztelni. Mind a' két részt illőn kérem, méltóztassanak tisztelt akaratjukat minél előbb tudatni, hogy a' példány-számot meghatározhassam. Azon előfizetők, kik kimaradnak, azért nem kevesbé méltók tiszteletre, mi okból minden további levéltől 's hivogatástul megkimélem őket. 'S így már most a' lényegesre térek:

Ha meggondoljuk, hogy a' „Humorist“ „hetenkint öt félíven, legfinomabb velinen csupa eredeti cikkelyt adván valóban meg kell vallanunk, hogy az egyike a' legolcsóbb német lapoknak.

Bécsben egyedül csak a' szerkesztőnél fizethetni elő, és pedig egész évre 14 pgő frtal, félre 7 f. 's évnegyedre 3 f. 30 xr. pgővel. (Azon t. cz. előfizetők, kik házhoz kívánják küldetni példányikat, méltóztassanak azért évnegyedenként 10 pgő krt külön fizetni.) Az előfizetési ár az egész belföldre nevezé egészen a' legszélső határokig' bérmentve postán hetenkint kétszer küldve a' közönséges kiadói járadék mellett 16 f. 24 xr. pgő, félévre 8 f. 20 xr. 's évnegyedre 4 f. 6 xr. pgő.

Ha nem Bécsben lakóka' szerkesztőségnél fizetnek elő, attól a' kitett előfizetési árért főnérintett mód szerint bizonyosan megkapandják példányikat.

Előfizethetni a' cs. k. fő posta-újság hivatalnál Bécsben 's minden postahivatalnál 's hiteles könyvkereskedésben a' bel- 's külföldön.

Bécs, novemberben 1837.

SAPHIR M. G.

(Himmelpfort-gasse 956 sz. 2ik emel.; hivatalorák reggel 8tul délután 4ig.)

3) A' Gazdasági Tudósítások IIik füzete megjelent.

Tartalma: két részre szakad. Az értekezőnek foglalata: I Mennyiben hatnak Gazdasági egyesületek az egész' mivelődésére, és mit várhatni hazánkban a' gazdasági Egyesülettől (Schams Ferencztől.) II. A' mezei gazdaság' köréről (Bar-

tosságh József.) III. Józságszerzés- és haszonbérletről (Kacskovics Lajos.) IV. Mocsárok és vízállások kiszáritásáról (Czindery László.) V. A' föld' jelesebb termékeinek arányszerű értékéről, külön sulyáról és tömegéről (Block után Benkó Dániel.) VI. Trágyalé (Oekonomische Zeitung.) VII. Őszirepczetermesztésről, 's a' repczetéseket pusztító szipolyokról (Zsarolányi Marton Ferencz.) VIII. Az ekéről (Katona G.) IX. Egyszerű Ökörjárom (Buttlartol Kurhesseni gazd. egyesület' folyóiratából.) X. Selyem-tenyésztés. XI. Serkentés a' fatenyésztésre kisebb gazdaságokban (Oekonomische Zeitung.) XII. Marhadög (Oekonomische Neuigkeiten). — Értesítő rész. 1) Hivatalos tárgyak az Egyesület' munkálkodási köréből. 2) Vegyes közlemények. Ára postapap. 40 kr. velinen 50 kr. p. p. Megszerezhető: Pesten a' szerkesztő titkoknál Zöldfa utcán 373 sz. a. 's Eggenberger József és fia könyvkereskedésében. Egyebütt a' következőknél:

Aradon: Schmidt József.

Baján: Bendics K. és Lévy Á.

Balassa-Gyarmaton: Lévy S.

Bécsben: Beck F. Gerold Károly. Schaumburg et Comp.

Beszterczebányán: Eisert Sam.

Debreczenben: Csáthy örökösei.

Egerben: Plank Fer. és Zelenka.

Eperjesen: Schmidt és Benczur professorok.

Esztergamban: Beimel J. és Sigler János.

Fejérvárott: Rader Aloiz.

Győrben: Schwaiger András.

Gyulán: Barna Péter.

Halason: Mihó Miklós.

Jolsván: Striska Sam.

Kanizsán: Vustl Aloiz és Vajdits János.

Kassán: Wigand és Hagn.

Keckskeméten: Széles Sándor.

Késmárkon: Schwaiger.

Komáromban: Szigler Antal.

Kőszegen: Reichard C.

Liptó-Szent Miklóson: Fejérpataki G.

Losoncban: Homokai P. professor.

Lőcsén: Tamassek L. professor.

Makón: Bartha Mihály.

Marosvásárhelyen: Spielenberg László.

Miskolczon: Striberny N.

Nagybányán: Kibling József.

Nagyszombatban: Wachter Boldog.

Nagyváradon: Falitzky professor 's Angyalffy

András és Vári Olvasztó.

Nyiregyházán: Kollár Adolf.

Nyitrán: Sigler Mihály.

Pécsett: Gundl. Weidinger Aloiz és Weidinger János.

Pozsonyban: minden könyváros.

Rimaszombatban: Csapó J.

Rozsnyón: Kthey János.

Sárospatakon: Nádaskay.

Selmeczbányán: Tischman A.

Siklóson: Tóbi Antal.

Sopronyban: Wigand Károly.

Szabadkán: Wolly Antal.

Szathmárban: Zenovits N. professor.

Szegeden: Grün János. Kibling József és Wimmer et Längenfelder.

Uombathelyen: Zsoldos István.
 Szemesváron: ifjabb Polatsek Ignác.
 Tjvidéken: Jancovics Pál.
 Vásárhelyen: Sály N.
 Vácson: Schechling és fia.
 Veszprémben: Vászonyi.
 Zágrábban: Hirschfeld E. és Suppan Ferencz.
 Zomborban: Gottlieb Márton.

Erdélyben.

Brassóban: Németh Vilmos.
 Kolosvárott: Tilsch és fia, Barna Gábor.
 Nagyenyeden: Péterfy László professor.
 Nagy Szebenben: Hochmeister M. és Therry H. W. (3)

2) ÁRVERÉSI HÁZ és SZŐLŐ-ELADÁS.

Közhirre tételik, hogy sz. kir. Székes-Fejérrá városában néhai Leonhard János úr özvegyének, született Cseitsner Julianna asszonynak a palotai városban 's palotai utcában napkeletről fekvő s' 752 □ ölbül álló háza rajta levő 6 szobával, 1 bolttal, 4 konyhával, 1 pinczével, 1 kamrával, 1 fészerral, 1 istállóval, 1 nagy és jól elkészült gyapjulerakó magazinnal, egy kisebb lerakó magazinnal 's a ház végiben levő a' Gaja vízesatornára dülő kerttel, valamint ezen házhoz tartozó, 's 12 $\frac{1}{2}$ holdból álló 4 szántófölddel, 6 $\frac{1}{2}$ holdbul álló egy száraz réttel 's 2 holdbul álló egy vizes rétte (egy holdat 1200 □ öllel számítva) nemkülönbén Cseitsner Julianna asszonynak a' fejérvári szőlőhegyen levő 5 $\frac{1}{2}$ osztales szőlője rajta fekvő 5 öles présházzal, egyszobával, 18 éles földpinczével, egy köves prés-sel, és 2 káddal; ugy szinte néhai Cseitsner András örökösének a' palotai városban 's palotai utcában napkeletről 's a' fön említett ház szomszéd-ságában fekvő 676 □ ölbül álló háza rajta levő 6 szobával, 3 konyhával, 3 kamrával 1 pinczével 2 istállóval, 1 fészerral, a' ház végében levő a' Gaja vízesatornára dülő kerttel, nem különben ezen házhoz tartozó 6 $\frac{1}{2}$ holdbul álló 2 szántófölddel, 3 $\frac{1}{2}$ holdbul álló egy száraz réttel, 1 holdbul álló egy vizes réttel; 1 $\frac{1}{2}$ holdbul álló 1 sárréti réttel, 's $\frac{1}{2}$ holdbul álló egy kukoricafölddel (holdját 1,200 □ öllel számítva) folyó 1837iki december 10ik és több utána következő napon nyilvános árverés útján a' leg-többet ígérőnek elfognak adatni. A' feltételek iránt előre értekezhetni t. Miskey Ferencz kiküldetett tanácsnok és exequens bíró ural. Költ Székes-Fejérvárott nov. 3án 1837. — (3)

3) Liszt-ár-szabálya gróf Károlyi Lajos'

Nagy-Surányi malmainak.

Kezdeté f. évi november 6kán

Az angol-amerikai malmalomból

100 font tiszta buza dara	16 ft. v. p.
" " " " 1ső minőségű liszt 14 " "	" " "
" " " " 2od " " " 10 " "	" " "
" " " " 3ad " " " 6 " 30 xr.	" " "
" " " " 4ed " " " 5 " "	" " "

A' közönséges malmokból.
 100font rozs liszt 1ső rendű . 4 ft. 36 kr.
 " " " " 2od " . . 3 " 24 "
 Egyszerre 10 mázsát vagy ennél többet vásárlóknak, minden rendű liszt árából, 10% toli engedtetik el, kivéven ez alul még is a' tiszta buza 4ed rendű lisztet. Tót-Megyeren november 6án 1837.

Benkő Dániel
 urod. felügyelő. (3)

2) Az Egyház értékéhez tartozó t. Nagy-Kövéri uradalomban, fensőbb rendelkezésknél fogva Kepett helységben egy vendégfogadó, melyre 2504 ft. 39 kr. Zsidovinyban egy hasonló vendégfogadó, mellyre hasonlóul 2504 ft. 39 kr. mégis Dragsima. Hittváss, és gerszegei helységekben egy egykorcsma, mellynek mind egyikére 1325 ft. 41 kr. v. cz: költség kivetve van. jövő 1738 esztendőben építendő levén, az azok építésénél előfordulandó kőműves, ács, asztalos, lakatos, és üveges munkák f. eszten. December 16án délelőtti órákban Nagy-köveveresen a' tisztartói hivatal írószobájában tartandó nyilvános ár leverés útján, fensőbb jóváhagyás fentartása mellett, a' legkevesebért felvállaló mesterembernek adatni fognak. Melly árverésben részt venni kívánó, 's magokat szükséges tehetségeik felől igazolai tudó építő-mesterek, száztól 10 ft. bantpénzzel ellátva, az érintett helyre, és napra illően meghivatnak, olly megjegyzéssel, hogy az építési terveket és költségi számolásokat, az itteni tisztartói hivatalnál előres megtudhatni. Költ Nagy Kövéresen nov. 5án 1837. A' kir. Nagy-Kövérii tisztartói Hivatal.

Major János.
 Tisztartó. (3)

2) EGY NAGY URADALOM igen kedvező feltételek alatt vagy évenként fizetendő pénzért eladatik, vagy husz esztendőre árendába bocsátatik. — E' jószág igazi olasz éghajlat alatt fekszik, derék kastélyal 's hercegi kerttel diszeskedik, van 3 nagy majorsága, 4000 hold urasági és 10000 hold jobbágyi földje, és igen nevezetes fundus instructussal bir, a' többek között 4 ezer darab igen finom electoral merino juhhal. Ha e' jószág haszonbérbe vétetik, legalább az által adandó fundus instructusnak biztosítva kell lenni. Ez iránti ajánkozásokot tessék bérmentes levél által megírni az alsó ausztriai rendes agens, ns. Hohenblum József úr (Bécsben, a' városban, Wollzeile 780 szám alatt) íróhivatalába, mint a' ki teljesen meg van hatalmazva, mind az évenkénti fizetés mind az árendási szerződés iránti kötelezvény készíttetésére. (3)

3) Barom-Orvosi hivatalra esztendő. 200 pft fizetéssel ns. Csongrád vgye részire egy alkalmas férfiú kerestetik; a' váltakozókaak a' tárgybeli alapos ismereteikkel, 's gyakorlatukat tanúsító bizonyítványokkal ellátott folyamodásai (előre lefizetett portobér mellett) a' fentisztelt megyei alispány hivatalánál jövő 1838 február közepéig elfogadhatnak. (3)

3) Pesten az Ördög-malomnál mintegy 500 mázsá széna egész kazlakban eladó, 's helyben etethető. Mázsaszámra 1 ft. 30 váltón adatik. (3)